

# 周口兵窦惠成:一朝砺剑苍穹 两次国庆受阅

记者 彭慧 陈永国 文/图



窦惠成(左)在阅兵现场与战友合影留念

从戎报国志,无悔军旅情。对于一名军人来说,军旅生涯中能参加一次阅兵是无比的荣幸。而我市太康籍军人窦惠成,一个有着13年兵龄的老兵,不但参加了2009年国庆首都阅兵,还参加了新中国成立70周年大阅兵。两次国庆受阅,一生无上荣光。这不但是他本人的光荣,更是家乡人民的骄傲,日前,当地政府主要领导专门来到窦惠成家表示慰问。

窦惠成现为空降兵某部四级军士长,出生在军人世家的他从小就有从军报国梦,伯父、父亲、两个哥哥及弟弟等直系亲属都有入伍经历,兵龄加起来近65年。2006年12月,带着儿时的梦想,窦惠成参军入伍。到部队后,窦惠成全身心投入到训练中,他时刻以父辈们为榜样,严格要求自己,每个动作都做到精益求精,当新兵时就示范跳伞。多年来,他先后完成了2008年“5·12”汶川抗震救灾、2009年国庆首都阅兵等重大演习演练集训任务,多次完成驻地周边的抗洪抢险任务。

2019年正月初五,窦惠成接到参训任务,作为一名13年兵龄而且10年前已经参加过一次阅兵的老兵,他没有半点犹豫,虽然知道阅兵训练的艰苦程度,但窦惠成认为,完成党和人民赋予的神圣使命,是军人最大的荣耀。

## 扶沟供电公司营造“干事、干净”廉洁氛围

本报讯(记者 田祥磊)今年以来,扶沟县供电公司驰而不息抓廉政,营造浓厚的党风廉政建设氛围,促使公司党员干部坚持底线、筑牢防线、划清红线,系好廉洁“安全带”。

开展廉洁从业教育。该公司经常教育和引导广大党员干部自觉遵守党的政治纪律、组织纪律、经济工作纪律

和群众工作纪律,讲党性、重品行、作表率,继承党的光荣传统,牢记“两个务必”,弘扬“八个方面”的良好风气,夯实党员干部自律的思想基础,不为权力和利益所惑,努力打造一支从严治企、规范管理、廉洁从业的党员干部队伍。

开展党风廉政建设。该公司经常对党员干部进行党的宗旨、纪律、廉政准则等党性、党风、党纪教育,增强法纪观念;督促领导干部开展批评和自我批

评中打出威军威,涌现出以特级英雄黄继光、一级英雄邱少云、“上甘岭特功八连”为代表的英雄及英雄群体。新中国成立70周年阅兵中,空军方队和空降兵战车方队、地空导弹方队及多个空中梯队组成的“蓝色方阵”,立体展示了中国空军聚焦新体制、新职能、新使命的战略转型布局,表达空军将士建设一支空天一体、攻防兼备的强大空军的梦想。

窦惠成在方阵第5排第25位,“向右看!”踏上敬礼线的那一刻,窦惠成和战友们迅速摆头,向习近平总书记行注目礼。飞翔的豪情在空中回荡,铿锵的脚步在大地回响。窦惠成和队员们带着蓝天的气息走来,从他们威武雄壮的脚步声中,我们听到一支现代化空军的铿锵足音。

阅兵场上,他们迈着正步,光荣接受祖国和人民的检阅;训练场上,他们搏击万里长空,用敢打必胜的信念捍卫祖国的蓝天。窦惠成说,在今后的工作训练中,他一定练好制胜本领,随时准备走向战场,绝不辜负党和国家的培养、绝不辜负家乡领导的嘱托,用更加优异的成绩回报党和人民。①9

## 阅兵式上的周口儿女

评,形成“以廉为荣、以贪为耻”的良好风尚。

开展廉政文化建设。该公司纪委把廉政文化建设列入重要议事日程,精心打造了具有特色的廉政文化长廊,将廉政文化建设、基层党组织建设、基层民主建设、文明单位创建、和谐社区建设等工作进行了融合。同时,该公司开展丰富多彩的廉政文化创建活动,积极创新廉政文化内容形式和传播手段,扩大覆盖面,增强影响力,让“干事、干净”的廉洁文化成为干部员工共同遵守的道德观念、价值标准和从业规范。①6

## 市“五城联创”指挥部办公室督导组督导中心城区人行道、非机动车道路面修复情况

本报讯(记者 李一)10月9日,市“五城联创”指挥部办公室督导组会同媒体记者一行,对中心城区主次干道人行道、非机动车道路面修复情况进行督导检查。

当日,督导组在督查中发现,市区多条道路人行道、非机动车道的路面、地砖破损没有及时修复,其中建设大道(新民路至健康路段)南侧人行道地砖铺设进展缓慢,汉阳路(汉阳路与黄河路交叉口南约100米)西侧人行道地砖缺失,汉阳路与黄河路交叉口西南角人行道地砖缺失,黄河路(黄河路与富民路交叉口向西200米)南侧人行道道路破损,黄河路(黄河路与五一交叉口向西约300米)

南侧人行道路破损,汉阳路与大昊路交叉口东北角非机动车道道路破损,汉阳路(汉阳路与黄河路交叉口向南约180米)西侧非机动车道道路破损,莲花路(莲花路与五一交叉口向东约300米)北侧非机动车道道路破损,莲花路(莲花路与八一大道交叉口向西10米)南侧人行道地砖破损,莲花路(莲花路与工农路交叉口向西约50米)南侧人行道地砖破损。

针对发现的问题,督导组要求,各相关单位要提高认识,落实责任,尽快修复破损路面,持续提升道路管理养护水平,努力为市民打造良好的出行环境。①9

## 助力“五城联创”

## 20万盆鲜花扮靓中心城区

本报讯(记者 李一)连日来,市城管局园林管理处在中心城区主要街道、路口摆放花坛及花钵立体造型,在美化城市的同时,还让我市以更加亮丽的形象迎接省级文明城市复检和“创卫”“创园”检查工作。

据市园林管理处工作人员介绍,他们根据各街道实际情况选择不同的鲜花种类,量身设计不同的鲜花摆放造型和栽植风格,分别在市公安局南草坪、大庆路与交通大道交叉口、中州大道与老铁路交叉口、周口铁路

主题公园、周口公园、周口人民公园和北高速路口等场地,精心种植花坛、摆放花钵造型。

据了解,此次花坛摆放工作已于昨日全部完成,共放置花钵造型15组,花坛面积近2000平方米,花卉布置总量20多盆。移栽的鲜花有菊花、常青花、矮牵牛、角堇等,可持续盛开到11月份。

此外,市园林管理处工作人员提醒大家:鲜花扮靓街景,赏花更要爱花,千万别因花儿美丽而摘花。①9

## 开展“五城联创” 建设美丽周口

## 市人民检察院:

## 不断提升职务犯罪案件办理质效

本报讯(记者 窦娜)10月9日,记者从市人民检察院获悉,日前,在信阳召开的全省检察机关职务犯罪检察工作座谈会上,该院第三检察部负责人史耀阁作了题为“创新三个制度,实行三项指导”的典型发言。据了解,内设机构改革完成后,该院高度重视反腐败工作,不断提升职务犯罪案件办理质效,2018年1月至2019年9月,共指导办理各类职务犯罪案件121案169人。

据介绍,该院在实际工作中创新同步审查制度,强化案件全程跟踪指导,充分运用动态台帐同步管理机制,及时掌握案件整体进度;充分运用诉前书面审查和当面听取汇报机制,及时把好案件出口关;充分运用裁判结果同步审查机制,及时提出抗诉或不抗诉意见。

该院创新庭审观摩评议制度,强化办案质效和办案能力指导,庭前指导,做好预案;庭审观摩,庭后评议;制作评议报告,总结办案经验。案件承办人在庭审评议后根据评议情况,就案件的基本情况、办理情况、存在问题及原因剖

析、改进措施等进行总结;制订职务犯罪案件“一案一评”方案,逐步细化完善观摩评议制度,切实提升案件办理质效。

该院创新调研成果转化制度,强化扶贫领域职务犯罪案件、职务犯罪案件补充侦查、认罪认罚从宽适用指导。

2018年以来,全市检察机关共办理职务犯罪案件121案169人,其中,扶贫领域职务犯罪案件31案46人,件数占比25.6%。该院对2018年至今年7月退回补充调查的26案逐案分析,形成了《关于办理职务犯罪案件退回补充调查和自行补充侦查的调研报告》,对全市监察机关、检察机关起到了指导作用。

今年以来,全市适用认罪认罚从宽案件9案11人。该院第三检察部通过座谈、调研等形式,及时发现问题,进一步明确各环节的重点工作,扎实推进落实认罪认罚从宽适用工作,提升了认罪认罚从宽适用率,取得了良好的办案效果。②10

## 扶沟县人民检察院组织干警观看专题教育片



本报讯(记者 窦娜 文/图)为丰富党性教育内容,引导检察干警坚定理想信念,10月8日上午,扶沟县人民检察院组织全院干警集中观看《初心永恒》专题教育片(如图)。

《初心永恒》以详实的史料展现了京汉铁路工人大罢工、鏖战独树镇、刘邓大军强渡黄河等一幕幕扣人心弦、惊心动魄的历史片段,通过探访革命历史遗迹遗址、走访战争亲历者及其后代,回顾了从中国共产党诞生到新中国成立这28年间中原大地的红色记忆,系统反映了中原儿女在中国共产党领导

下波澜壮阔的革命斗争历程,深情缅怀了中原大地的革命先烈,鲜明彰显了共产党人为中国人民谋幸福、为中华民族谋复兴的“初心”和“使命”。

通过观影活动,广大干警深受感动,深受教育。大家纷纷表示,要继承革命先烈的遗志,不忘初心、牢记使命,认真学习领会习近平总书记系列讲话精神,以新思想、新理念为引领,依法履行法律监督职责,撸起袖子加油干,以更加饱满的工作热情积极投身到检察事业中,努力让人民群众在每一个司法案件中感受到公平正义。②10

## 市中级人民法院院长讲党课:

## 不忘初心讲正义 牢记使命有担当

主题党课。

马军杰以“中国共产党的发展历程及历史背景”为主题,通过解读历史史料和改革成就,向大家阐述了共产党人为人民谋幸福、为祖国谋发展的“初心”和“使命”。他指出,新时代的司法工作者守护着社会公平正义的底线,肩负着人民群众的新期待,“努力让人民群众在每一个司法案件中感受到公平正义”为题,结合法院实际工作,从党员如何理解“初心”和“使命”的深刻内涵,党员如何做到公正司法等方面,为全院干警上了一堂

作为新时代的司法工作者,如何

做到公正司法?马军杰认为,在当前和今后的工作中,党员干警要以党的十九大精神、习近平新时代中国特色社会主义思想为指引,提高政治站位,不忘初心、牢记使命,扎实推进法院各项工作。

马军杰要求,党员干警要始终坚持需求导向,立足自身工作,充分发挥司法维护社会稳定服务发展保障人权的职能作用;要持续深化司法改革,坚持审判执行的高效率,坚持专业化审判,坚持院庭长对案件

的监督,坚持司法公开,守护社会公平正义底线;要提高司法便民、惠民、利民水平,让人民群众切实感受到诉讼服务的方便与快捷;要重视司法队伍建设,坚持严管和厚爱相结合,让广大干警切实增强职业荣誉感。

党课结束后,全院党员干警一致认为,党课内容丰富,发人深省。大家纷纷表示,在今后的工作中,一定严于律己、履职尽责,不忘初心、牢记使命,不断提升司法质效和公信力。②10



近日,西华县人民法院组织该院党员干警前往杜尚会师纪念馆,开展“不忘初心、牢记使命”主题教育。通过参观学习,党员干部接受了一次心灵的洗礼。大家纷纷表示,要学习先辈们的革命精神,铭记历史,传承红色基因,以更加勤奋敬业和务实的工作作风投入到今后的工作中,为推动西华县经济高质量发展作出新的更大的贡献。

记者 姬慧洋 摄

## 鹿邑县人民法院运用“道交一体化”微平台成功调解跨省交通事故纠纷

2019年8月5日,赵某驾驶重型半挂牵引车沿徐西311国道由西向东行驶至鹿邑县太清宫镇吕庄村路段时,与横过马路的穆某相撞,致使穆某死亡,经认定,赵某负该事故全部责任。

当事人通过微平台申请调解,“道交一体化”调解员利用微平台主持调解,各方当事人通过微平台交换证据、计算赔

偿损失、沟通调解事宜,最终达成一致意见。9月29日下午,该院出具民事调解书,要求被告于10月15日前付清原告各项赔偿款14余万元。至此,该案件顺利结案。

据悉,2019年9月,鹿邑“道交一体化”平台正式上线运行,该院抽调民事审判工作人员专职参与调解,并与道路交